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страховими виплатами. Як правило, це пов’язане з великим адміністративними 

витратами. 

Однією з основних проблем, що перешкоджають розвитку страхового 

ринку України, є відсутність вимоги до ліцензування страхових агентів. У 

більшості європейських країн страхові агенти зобов’язані пройти навчання й 

одержати відповідну ліцензію. При цьому ліцензія видається агентові для 

роботи з окремої угоди з конкретною страховою компанією. В Україні агенти 

найчастіше порушують умови договорів про співробітництво й працюють 

відразу з декількома страховими компаніями. У боротьбі за ринок збуту 

страхових продуктів компанії змушені збільшувати розмір комісії страхових 

агентів, що призводить до збільшення адміністративних витрат страхових 

компаній і відповідно зниженню їх доходів. 

Для підвищення своєї конкурентоспроможності з метою залучення більшої 

кількості страхувальників, вітчизняні страхові компанії уживають певних 

заходів з удосконалювання своєї ринкової діяльності за допомогою застосуван-

ня різного роду інновацій. Але для того, щоб підприємства частіше викорис-

товували страховий захист, необхідна не тільки більш активна діяльність 

страхових компаній, але й ефективні заходи з боку державної влади України. 
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Основою сучасного розвитку як галузі рослинництва, так і аграрного 

виробництва в цілому є виробництво зернових і технічних культур. Так, в 

Україні в 2015 р. валовий збір зернових і зернобобових культур становив 60,0 

млн т (у вазі після доробки), а їхня середня врожайність — 41,0 ц з 1 га. 

Порівняно з 2014 р. виробництво зерна скоротилося на 6,1% (на 3,9 млн т), що 

зумовлено зменшенням середньої врожайності з 1 га (на 6,2%) [4].  

Важливим аграрним регіоном України є Вінницька область, де в 2015 р. 

було вироблено 6,3% валової продукції сільського господарства держави, в 

тому числі продукції рослинництва – 7,4%,  тваринництва – 4,7% [7]. 

Рослинництво на Вінничині переважно представлене виробництвом зернових і 

зернобобових культур, технічних культур і продукції садівництва [1].  

Валовий збір у Вінницькій області зернових і зернобобових культур  у 

2015 році, порівняно з 2014 р. скоротився на 25,6% і склав 3,7 млн. т (у вазі 

після доробки) [2]. Переважно, як і в цілому по країні, це було обумовлено 

несприятливими погодно-кліматичними умовами, проте відіграла свою роль і 

низка загальнодержавних проблем – як то: девальвація гривні, подорожчання 

паливно-мастильних матеріалів, добрив тощо. 

Наведені проблеми позначилися й на діяльності ТОВ «Поділля 

Агроінвест» – типового для Вінницької області середнього сільськогос-

подарського підприємства, що територіально   розташоване в с. Скарженці 

Хмільницього району Вінницької області. Площа ріллі в даному підприємстві в 

2015 р. становила 1455 га, а середньооблікова чисельність працівників складала 

75 чол. Спеціалізується ТОВ «Поділля Агроінвест» на виробництві продукції 

рослинництва, зокрема вирощуванні зернових і технічних культур. Аналіз 

динаміки розвитку рослинництва в зазначеному підприємстві свідчить, що 

виробництво зернових і зернобобових культур в 2015 р., порівняно з 2014 р., 

скоротилося на 55,9%, а порівняно з 2012 р. – на 68,2%.  

Виробництво зернових і зернобобових в ТОВ «Поділля Агроінвест» 

представлене такими культурами як пшениця озима, гречка, кукурудза на 

зерно, ячмінь та овес. Протягом 2012-2015 рр. посівні площі зернових у 

середньому скоротилися – на 13,5%, а посівні площі та валові збори таких 

зернових як гречка, ячмінь та овес – зросли. В цей же період значно знизилась 

урожайність зернових і зернобобових культур – з 59 ц/га до 21,7 або на 63,2%. 

Можна припустити, що таке суттєве зниження врожайності зернових культур у 

досліджуваному господарстві пов’язане, в першу чергу, з економією виробника 

на мінеральних ресурсах і на впровадженні в виробництво високоврожайних 

сортів. Із сукупності зернових культур, які вирощуються в господарстві, 

протягом досліджуваного періоду зросла врожайність тільки вівса – на 29,4%.   

Розвиток рослинництва в ТОВ «Поділля Агроінвест» на протязі 2012-

2015 рр. характеризується зосередженням виробництва на вирощуванні таких 

зернових культур як гречка, овес і ячмінь та  на виробництві технічних культур, 

зокрема соняшнику, та сої – зернобобової й одночасно технічної олійної культури. 

Що ж стосується пшениці озимої та кукурудзи на зерно, то в 2015 р., порівняно з 

2012 р. обсяги їх виробництва скоротилися, відповідно, на 85 і 77,7%. 
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Хоча кон’юнктура аграрного ринку надзвичайно мінлива, протягом 

останніх років на сою та соняшник утримується постійний зростаючий попит, 

який підтверджується закупівельними цінами. Відповідно така тенденція 

стимулює збільшення обсягів виробництва зазначених культур вітчизняними 

аграріями й ТОВ «Поділля Агроінвест» тут не є винятком. Так, протягом 2012-

2015 рр. господарство постійно збільшувало посівні площі соняшнику та сої і в 

2015 р. валовий збір цих культур в господарстві, порівняно з 2012 р., збіль-

шився більше ніж у 6 разів. При цьому, якщо врожайність соняшника збіль-

шилась на 52%, то врожайність сої зменшилася на 31%. Так як соя має потребу 

у великій кількості вологи, то однією з причин суттєвого зниження врожайності 

сої в 2015 р. експерти називають високий температурний режим і відсутність 

опадів на території регіону в період дозрівання культури [6]. Хоча, не можна не 

відмітити те, що в ТОВ «Поділля Агроінвест» протягом всього досліджуваного 

періоду спостерігається досить низька врожайність сої, порівняно з 

загальнодержавним рівнем – 21,6 ц/га [5].  

Про те, що в ТОВ «Поділля Агроінвест» слідкують за ситуацією на ринку 

свідчить не тільки орієнтація на вирощування соняшнику й сої, а й розвиток 

виробництва гречки протягом 2012-2015 рр., на яку є стабільний попит і дефіцит 

якої в Україні в 2015 р. був на рівні 110 тис тонн. Так, якщо посівні площі під 

гречкою в країні зменшилися з 573,5 тис га у 2000 році до 137 тис в 2015 р., а 

валовий збір зерна гречки зменшився з 480,6 тис тонн в 2000 році до 110 тис у 

2015 році [3], то в ТОВ «Поділля Агроінвест» посівні площі зазначеної культури в 

досліджуваний період збільшилися в 4 р., а валові збори – в 3,5 р. Хоча це 

відбулося при зниженні врожайності на 14,5% та за вкрай низького її рівня – 6,5 

ц/га в 2015 р. У той час як врожайність гречки навіть в теперішніх екологічних 

умовах може сягати 20 центнерів з гектара, а потенційний рівень врожайності 

новостворених сортів 25-42 ц/га [8]. Тобто знову ж таки стоїть питання 

впровадження високопродуктивних сортів і технологій. 

Викликає зацікавлення розвиток виробництва вівса в ТОВ «Поділля 

Агроінвест» у зв’язку з тим, що ситуація подібна з виробництвом гречки. При 

тому, що в цілому по Україні й у Вінницькій області, зокрема, валові збори 

вівса й посівні площі під ним скорочуються протягом останніх років, 

досліджуване господарство нарощує виробництво даної культури. Так, 

протягом 2012-2015 рр. у ТОВ «Поділля Агроінвест» валові збори вівса 

збільшилися в 2,3 р., зібрана площа – на 79,5%, урожайність – на 29,4%. 

Зростання врожайності свідчить про інтенсивний розвиток виробництва вівса. 

Якщо господарство розвиває цей напрямок, можна припустити, що воно має 

ефективні канали збуту даної продукції. 

Аналіз розвитку рослинництва у Вінницькій області, проведений на 

підставі річних звітів ТОВ «Поділля Агроінвест», типового сільсько-

господарського підприємства регіону, підтверджує наявність дисбалансу в 

галузі рослинництва в сторону виробництва окремих прибуткових культур, 

зокрема соняшнику, сої та гречки. Розвиток виробництва сої та гречки в 

господарстві відбувається екстенсивним шляхом – за рахунок розширення 
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посівних площ. Але цей факт має відносно позитивний характер, оскільки є 

підтвердженням того, що сільськогосподарські виробники Вінницької області 

слідкують за кон’юнктурою ринку, прагнуть розвиватися, навіть за умов 

обмежених ресурсів і складних умов сьогодення.   

Список використаних джерел: 

1. Аналіз проблем і перспектив господарського розвитку Вінницької 

області http://www.geograf.com.ua 

2. Головне управління статистики у Вінницькій області [Електронний 

ресурс].  –  Режим доступу: http://www.vous.vin.ua  

3. Державна служба статистики України [Електронний ресурс].  – 

Режим доступу:   http://www.ukrstat.gov.ua 

4. Економіка країни за 2015 рік. Урядовий кур’єр [Електронний ресурс] – 

Режим доступу: http://ukurier.gov.ua  

5. Євтєєв О. Блискучі перспективи української сої. Агропрофі. 

Український тижневик ділової інформації http://www.agroprofi.com.ua 

6. Маслак О. Соєві жнива 2015. Агробізнес сьогодні http://www.agro-

business.com.ua 

7. Мірзоєва Т.В. Розвиток рослинництва у Вінницькій області (на 

прикладі виробничої діяльності ТОВ «Поділля Агроінвест» / Т.В. Мірзоєва, І.А. 

Собчук // Молодий вчений. – 2016. – №6 (33). – С. 65-69. 

8. Сучасний стан зернової галузі України [Електронний ресурс] – Режим 

доступу: http://lektsii.net/1-96226.html 

9. Тараненко Л.К. Виробництво гречки в Україні не задовольняє попиту 

внутрішнього і експортного ринку http://dporanta.prom.ua 

 

Мокляк Мирослава 
к.е.н., доц. 

Полтавський національний технічний університет 

імені Юрія Кондратюка, 

м. Полтава, 

Україна 

ОСОБЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ РЕКЛАМИ У ТУРИСТИЧНОМУ 

БІЗНЕСІ 

Сьогодні туризм є однією з провідних і найбільш динамічних галузей 

економік світу. У багатьох країнах туризм відіграє значну роль у формуванні 

ВВП. Не можна не помітити того величезного впливу, що надає індустрія 

туризму на світову економіку. 

Одним з найважливіших інструментів прикладних соціальних комунікацій 

була і залишається реклама туристичного продукту і послуг. Головним 

завданням туристичної реклами є залучення клієнтів, збільшення продажів, 

регулювання збуту через засоби масової інформації, зокрема система 

“publicrelations” [1, с. 131]. 

За допомогою реклами туристичні підприємства освоюють нові ринки 

збуту. Будучи засобом конкурентної боротьби, реклама загострює її, що сприяє 
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